

# Финские соседи в гостях у сестрорецких школьников

Сестрорецкое финское общество «Инкерин Лиитто» уже несколько лет не только организует курсы финского языка для российских финно-угорских народностей, но и занимается организацией встреч и культурных обменов.

Во время Пасхальных каникул второй раз подряд в Сестрорецк приезжали учащиеся из гимназии города Каухава, расположенного на западе Финляндии. Директором гимназии является Тони Уусимяки, который преподает историю.

Как и в прошлом году, принимавшей стороной, совместно с Сестрорецким финским обществом, была старейшая в Сестрорецке «Разливская» школа. Во-первых, это – уникальная «Школа-музей истории города Сестрорецка и народного образования», во-вторых – единственная на сегодня школа в районе, где уже второй год Л.Э.Степанова преподает финский язык в рамках дополнительного образования.

Средняя общеобразовательная школа №434 в Разливе под руководством директора Елены Борисовны Лагутиной в прошлом году покорила своим радушiem и открытостью директора финской гимназии Тони Уусимяки, несмотря на состояние самого здания школы, теперь закрытого на реконструкцию. Поэтому для финских гостей было неожиданностью в этот

раз побывать в новом современном здании только что построенной школы №545, (ее директор – Александр Владимирович Кононов), где сейчас временно размещена «Разливская» школа. Финским преподавателям и школьникам очень понравилась сама школа, ее просторные помещения, бассейны и спортивные залы, оборудование и даже школьный обед.

под руководством замечательного учителя истории Александра Анатольевича Демьянчука.

Для общения между школьниками России и Финляндии был организован «круглый» стол. Достаточно освоившись, гимназисты из Каухавы уверенно отвечали на вопросы и рассказывали об учебе в их гимназии, о каникулах и школьной форме, о школьном пи-



Учителя русского языка  
Нина Алексеевна Смирнова и Лайла Кайхланен

После экскурсии школьники и преподаватели из Финляндии посетили уроки английского языка (преподаватели – Алиса Сергеевна Ремжина и Наталья Евгеньевна Ансимова) и урок русского языка (преподаватель – Нина Алексеевна Смирнова). Виртуальную и реальную экскурсии в школьном музее «Разливской» 434-й школы провели для гостей старшеклассники

танием (которое в Финляндии бесплатное), учебниках (бесплатных для младшей и средней школы, но очень дорогих для гимназистов) и о многом другом.

Финские ребята, довольно скромно и удобно одетые, обратили внимание на то, как нарядно одеты наши школьницы и что они носят высокие каблуки. Гимназистам очень понравилось, когда вы-

яснилось, что красоту навели в честь их приезда.

Директор финской гимназии города Каухава Тони Уусимяки преподнес школе №434 великолепно выполненный под старину подарок – «Гостевую книгу» с отзывом и приглашением к взаимному сотрудничеству.

Подводя итоги встречи, директора школ соседних государств достигли предварительной договоренности об участии в недельном ученическом обмене пятью школьниками. Проект планируется начать с мая следующего года.

Еще в прошлогодний приезд в Сестрорецк директор гимназии Тони Уусимяки был покорен выступлением детского танцевального коллектива «Светлячки», который в Финляндии называют «Kipinät» («Искры»), возможно за их искрометность. Тони Уусимяки пригласил руководителя коллектива Татьяну Гордиенко выступить с концертом в городе Каухава и провести совместный мастер-класс в их гимназии, специализирующейся также и в преподавании танцев. Думаю, что это принесет всем большую пользу и радость.

От имени «Инкерин Лиитто» хочу поблагодарить всех, кто организовал и провел встречу, а также учителей, сотрудников и учащихся двух школ Сестрорецка, существующих сегодня под одной крышей. Отдельно выражая благодарность Муниципальному совету города Сестрорецка за предоставленные памятные сувениры, которые были подарены нашим финским гостям.

Катерина Заика,  
председатель Сестрорецкого  
«Инкерин Лиитто»